

НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ВОЈНЕ АКАДЕМИЈЕ

Извештај комисије за избор др Александре Пећинар у звање научни сарадник

На седници Наставно-научног већа Војне академије одржаној 02.04.2026. године, именовани смо у комисију за избор др Александре Пећинар у звање научни сарадник.

Прегледом материјала који нам је достављен, као и на основу увида у њен научни рад и публикације, Наставно-научном већу Војне академије подносимо овај извештај.

1. ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

Име и презиме: Александра Пећинар

Година рођења: 1979.

Радни статус: запослена

Назив институције у којој је запослен: Медија центар "Одбрана", Управе за односе са јавношћу, Министарства одбране Републике Србије, Београд

Претходна запослења: Zepher International 2002-2003

Образовање

Основне академске студије: 1998-2002. године, Катедра за Новогрчки језик и књижевност, Филолошки факултет, Универзитет у Београду

Одбрањен мастер рад: 2009. године, Катедра за општу савремену историју, Филозофски факултет, Универзитет у Београду

Одбрањена докторска дисертација: 2012. године, Катедра за општу савремену историју, Филозофски факултет, Универзитет у Београду

Постојеће научно звање: први пут се бира у научно звање

Научно звање које се тражи: научни сарадник

Датуми избора у стечена научна звања (укључујући и постојеће)

научни сарадник: /

виши научни сарадник: /

Област науке у којој се тражи звање: друштвене науке

Грана науке у којој се тражи звање: војне науке

Научна дисциплина у којој се тражи звање: војне науке

Назив матичног научног одбора којем се захтев упућује: МНО за право, економију и политичке науке

Стручна биографија

Др Александра Пећинар (1979, Чачак) је дипломирала на Филолошком факултету, на Катедри за Новогрчки језик и књижевност, 2002. године са просечном оценом одличан (9,47) као један од најбољих студената Универзитета у Београду (Стипендија Амбасаде Краљевине Норвешке). Током студија, више пута је боравила на студијским усавршавањима на универзитетима Републике Грчке (Аристотелов Универзитет, (Солун), Универзитет у Патри, (Патрас), а добитник је и стипендије Министарства културе и спорта Републике Грчке. Магистрирала је на Катедри за Општу савремену историју Филозофског факултета у Београду („Стварање Краљевине СХС и заокрет у грчкој "српској" политици (1918-1922), Од српско-грчких ка југословенско-грчким односима"), са просечном оценом одличан (8,80), а докторирала на истоименој катедри бавећи се темама дипломатске и војне историје прве половине XX века („Дипломатски односи Краљевине Југославије и Грчке у периоду последње

влада Елефтериоса Венизелоса (1928-1932)“ са просечном оценом одличан (9,29) под менторством професора др Милана Ристовића. Током докторских студија добитник је стипендије Министарства иностраних послова Републике Грчке.

Др Александра Пећинар је запослена у Медија центру „Одбрана“, Управе за односе са јавношћу, Министарства одбране Републике Србије, на месту начелника Одсека за уређење књига и часописа и заменика главног и одговорног уредника Одељења за издаваштво, Редакција „Војна књига“.

2. ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ

Истраживачка делатност др Александре Пећинар обухвата објављене четири књиге и бројне научне радове, као и учешће на девет међународних коференција. Бавила се истраживањима која дисциплинарно припадају историјској науци, укључујући проучавање дипломатије, спољне политике, војних и економских чинилаца, са посебним нагласком на спрези дипломатије и војног фактора у задатом времену и контексту.

У истраживачкој делатности др Александре Пећинар преовлађује примена квалитативне методологије, што укључује праћење историјских процеса, квалитативну анализу садржаја и тематске анализе, уз коришћење квалитативних доказа. Према предмету истраживања, радови Александре Пећинар већински се односе на праћење еволуције дипломатских односа Србије (Краљевине СХС/Краљевине Југославије и Грчке током прве половине 20. века и анализу кључних догађаја у сфери њихове војне и економске сарадње, који су пресудно обликовали геополитичку сцену Балкана и Европе прве половине 20. века. Њихова посебна вредност огледа се у квалитету извора на којима су базирани. Наиме, Александра Пећинар по први пут доноси грчке архивске изворе, до сада непознате нашој стручној јавности, чијом анализом је добијен нешто другачији увид у историјску стварност овог дела Балкана, али и Источног Медитерана и Блиског истока. Поред истраживања које је спроведено у еминентним институцијама попут Архива Министарства иностраних послова у Атини, Архива Националне Фондације „Елефтериос Венизелос“ са Крита, Грчког Историјског Архива, Грчког Парламента и Грчке Академије Наука, Александра Пећинар је током својих студија била сарадник Оптичко – акустичког Архива Министарства штампе Републике Грчке, као и Удружења за очување историјских архива до 1974. године у Атини. У свом раду, она поред увида у комплексне историјске процесе периода које је проучавала, настоји да укаже на важност сагледавања актуелних догађаја у историјској перспективи.

Александра Пећинар излагала је резултате свог научноистраживачког рада на научним међународним и националним скуповима: Међународна конференција: „Улога интеркултурног дијалога у реализацији коцепта светске културе, У потрази за новом парадигмом“ у организацији Филолошког факултета у Београду (март 2013.), Интернационалн симпозијум: „Године преврата 1914-1924“, Делфи, Грчка, (јун 2014.), Међународна научна конференција „Солунска влада, врхунац сукоба две струје, историјска анализа 100 година касније“, у организацији Фондације за Студије Балкана, Солун, Фондације Грчке Скупштине, Атина и Научноистраживачке Фондације „Елефтериос К. Венизелос“, Крит (септембар 2016.), Међународни научни симпозијум поводом стогодишњице битке код Скра, Поликастро, Грчка у организацији Општине Поликастро и Националне научне фондације „Елефтериос К. Венизелос“, Крит, (мај 2018). Међународна конференција поводом стогодишњице завршетка Првог светског рата и потписивање Примирја у Мудросу, у организацији Министарства грчке националне одбране у сарадњи са Удружењем пријатеља Лимноса, пријатеља Анзака, Регије Северног Егејског мора и Општине Лемнос, (мај 2018.), Међународна конференција Историјско-упоредна анализа фронталних операција у Солуну, КОИКА 2018, Школа националне одбране Србије, (Београд, 2018.), Први међународни форум посвећен води под покровитељством Председника Републике Грчке (децембар 2019.), Међународна

конференција „НАТО агресија на СРЈ (Републику Србију) – да се вечно памти“, у организацији Института за српску културу Приштина – Лепосавић, Факултета за пословне студије и право и Факултета за информационе технологије и инжењерство Универзитета „Унион – Никола Тесла“ у Београду, (Београд, 2021.), 5. Међународна Конференција Неохелениста Балкана, „Утицај грчке цивилизације на остале балканске земље 1453-2024 у домену језика, књижевности, вере и уметности“, у организацији Филозофског факултета у Београду (септембар, 2024.), као пленарни говорник.

3. ПРИКАЗ НАЈЗНАЧАЈНИЈИХ РЕЗУЛТАТА

Александра Пећинар је аутор четири запажена издања на српском, грчком и енглеском језику насталих у сарадњи са еминентним домаћим и иностраним институцијама и издавачима, као што су Министарство одбране Републике Србије и Хеленски Институт за стратешка истраживања из Атине.

Монографија „Грчка и Србија као фактори стабилности у прошлости и балканској перспективи“, објављена је 2020. године као издање Хеленског Института за стратешка истраживања из Атине, на грчком језику, а настала у коауторству са некадашњим економским аташеом Републике Грчке у Србији, Бугарској и Румунији, дипломатом и чланом Хеленског Института за стратешка истраживања из Атине, Георгиосом Дудумисом. Ова монографија од националног значаја анализира историјске процесе у релацијама две земље, постављајући премисе за њихову сарадњу у будућности. Њен посебан допринос огледа се у настојању да се односи балканских земаља прикажу из једне историјске перспективе са истовременим увидом у савремене стратегије и тенденције. Надилазећи својим приступом устаљене моделе историјских анализа или пак геополитичких категоризација у којима је заједнички именитељ искључиво културолошка, економска, друштвена или историјска сличност (која повремено добија и митску димензију), као и уобичајено груписање на основу географске близине, ово драгоцено штиво, на примеру односа две балканске земље, Србије и Грчке, оригинално приступа регионализму уз изражен здрав осећај идентитета и сврхе, као јединог који може унапредити билатералну сарадњу и потенцијално усавршити институционалне оквире.

Монографија „Српско-грчки дипломатски и савезнички односи (1912-1918)“, у издању Медија центра "Одбрана", представља монографију од националног значаја засновану на оригиналној грчкој архивској грађи. Њен посебан допринос огледа се у чињеници да је по први пут нашој јавности представљен грчки угао сагледавања српско-грчких односа у време Балканских ратова, Првог светског рата и периода који је непосредно уследио. Анализирајући српско-грчке односе у историјској перспективи где је заједничка историјска прошлост, са својим интензивним искуствима још током социјалне и економске неразвијености турске владавине, створила основне саставнице онога што се данас назива балкански идентитет и заједничка балканска свест, преко периода када су две земље по први пут направиле искорак из својих незавидних положаја крајем 19. века, током кога су били наглашени заједнички интереси грчког и српског народа и створени предуслови за развијање међусобних веза, посебно је наглашена посвећеност двеју држава очувању равнотеже у свом суседском геополитичком простору. Та тежња биће потврђена и током Првог светског рата, када две земље постану део европске политичке сцене и одлучујући ентитет у југоисточној Европи.

Монографија „Краљевина СХС и Грчка, од српско грчких ка југословенско грчким односима (1919 – 1924)“, у издању Медија центра "Одбрана", такође је заснована на оригиналној грчкој архивској грађи, до сада непознатој домаћој јавности, представљајући монографију од националног значаја. Хронолошки оквири овог дела обухватају период од 1919. до 1924. године, окарактерисан као период „дипломатске борбе за границе условљене војним фактором“, те прате еволуцију дипломатских релација две суседне, пријатељске земље, од српско-грчких у југословенско-грчке односе. То транзитно време, окарактерисано разарањем

утицајних царстава и накнадном реконструкцијом Европе, Балкана и Средњег истока, никако није било период мира, већ интензиван период поновног формирања граница и сфера утицаја. Посебна вредност ове књиге огледа се испитивању скоро истовремених процеса стварања и јачања позиције Краљевине СХС наспрам свог јужног суседа, Грчке, узрока малоазијске експедиције и грчког ангажмана у њој, као дела укупне британске спољнополитичке концепције у међуратном периоду, али и настанка руске емиграције и улоге большевичког фактора у редефинисању позиције великих сила на Блиском и Средњем истоку. Ово дело појашњава и наглашава важност догађаја који су уско у вези са британским утицајем, сложеном руском позицијом, српско (југословенско)-грчким и италијанско-грчким осцилирајућим релацијама, али и италијанско-југословенским, као и италијанско-француским анимозитетим у Источном Медитерану, заснивајући закључке на мало познатим материјалима иностране провенијенције. Компонента војне моћи се појављује као незаобилазан предуслов за формирање тадашње геополитичке стварности Балкана, Источног Медитерана и Блиског истока.

Монографија „Париски мировни уговор и геополитичка реалност Балкана, истраживање постратовске трансформације Балкана и његове савремене последице”, ЛАП, 2020, објављена је на енглеском језику. Наиме, Мировна конференција у Паризу оставила је велики траг на преображај Балкана у дипломатско – војном контексту. Посебна вредност ове књиге налази се у њеној оригиналној методологији, односно сагледавању утицаја историјских процеса на актуелну геополитичку реалност. Дајући увид у актуелне детерминанте дешавања након Првог светског рата, ова књига задобија посебно место у проучавању историје Балкана.

Докторска дисертација „Дипломатски односи Краљевине Југославије и Грчке у периоду последње владе Елефтериоса Венизелоса (1928-1932)”, Александре Пећинар је истраживање и анализа грчко-југословенских дипломатских односа током последње владе грчког премијера, Елефтериоса Венизелоса (1928-1932), у локалном, балканском оквиру, као и у ширем европском контексту. Односи два народа, географски блиска и упућена један на другога, посебно током новије историје међусобних дипломатских веза, посматрани су из аспекта њихове променљивости под утицајем сложених политичко-идеолошких чинилаца, али и економских, војних и културних фактора комплексног међуратног периода. Нарочита пажња посвећена је везама Грчке и Краљевине Срба Хрвата и Словенаца (Краљевине Југославије) у наведеним хронолошким оквирима, предисторији њихове дипломатске комуникације, одређене савезничким наступом на међународној политичкој сцени од 1913. до 1923., као и настојањима да се заокрет и захлађење у званичним релацијама Атине и Београда, забележени у раздобљу од 1923. до 1928., превазиђу путем билатералних преговора и успостављања некадашње равнотеже и обнове сарадње. Посебан акценат у процесу евалуације и дефинисања чинилаца који су утицали на дипломатију двеју земаља, стављен је на „македонску проблематику”, пресудан фактор који је утицао на променљивост интензитета њихових односа, како током ранијег, тако и за време истраживаног периода, времена последње владе грчког премијера Венизелоса. Посебна пажња поклоњена је утицају великих сила, Француске и Италије, на разрешавање грчко-југословенских разлика. Такође, истраживани су и ефекти појединих дипломатских иницијатива на поновном приближавању два суседа, покретаних од стране представника грчке спољне политике, и самог Венизелоса, али и југословенског државног врха, предвођеног краљем Александром Карађорђевићем. Упркос измењеним унутрашњим политичким околностима у две земље, као и новој прерасподели снага на међународној сцени, ово поновно зближавање Југославије и Грчке, остварено почетком проучаваног периода, представило је увод у покушаје имплементације идеје о пацификацији Балкана, а на једном ширем плану, и основу за спровођење намере да се међубалкански односи отргну од пресудног утицаја великих европских сила путем потписивања једног пакта балканских држава. Еволуција у грчко-југословенским односима достигнута је званичним разрешавањем одређених конфликтних питања. Иако је у великој мери остварена захваљујући политичким посредовањем великих сила, и представљајући само сегмент сложених међубалканских односа у условима нове европске реалности међуратног периода, ипак је

допринела процесу успостављања једног новог балканског поретка, коме су смернице дефинисане управо у истраживаном раздобљу и контексту.

4. ПОКАЗАТЕЉИ УСПЕХА У НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОМ РАДУ

4.1 Утицајност

- Pećinar, A. The Paris Peace Conference — Contemporary Balkans' perspective. Vestnik of Saint Petersburg University. International Relations, 2019, vol. 12, issue 3, pp. 327–339.

<https://doi.org/10.21638/11701/spbu06.2019.305> (Cited by 1)

- Александра Пећинар, Дипломатски односи Краљевине Југославије и Грчке у периоду последње владе Елефтериоса Венизелоса (1928-1932), Филозофски факултет, Универзитет у Београду (докторска дисертација у рукопису) (Cited by 2)

- Александра М. Пећинар, Српско-грчки дипломатски и савезнички односи (1912-1918), Медија центар "Одбрана", Београд, 2016. (Cited by 2)

4.2 Међународна научна сарадња

Пећинар др Александра је дугогодишњи члан грчке Националне Фондације „Елефтериос К. Венизелос“, са седиштем на Криту, а од 2018. године и званични представник истоимене фондације у Србији. Значајно је напоменути да наведена фондација своја представништва има поред Грчке, само још у САД и Аустралији, као и да је сваки Председник фондације истовремено и Председник грчког Парламента. Као резултат ове сарадње која се заснива пре свега на изучавању заједничке прошлости и сарадње успостављене између премијера Србије, Николе Пашића и премијера Грчке, Елефтериоса Венизелоса, Александра Пећинар је организовала велики број предавања на тему дипломатских и војних односа две земље у Србији и Грчкој и учествовала на бројним научним конференцијама у обе земље.

Након сарадње са Министарством одбране Републике Португалије у виду изучавања односа две земље током Првог светског рата и публикавања истраживања у часопису Португалске комисије за војну историју, у знак признања за научне резултате који су остварени, проглашена је за Дописног Академика Португалске Академије Књижевности и Уметности. Такође је и члан Португалског Института за поморску историју.

4.3 Руковођење пројектима и потпројектима (радним пакетима)

4.4 Уређивање научних публикација

У оквиру своје редовне дужности уредника, а потом и заменика главног и одговорног уредника војног издавача Медија центра „Одбрана“, др Александра Пећинар је до сада уредила многобројне рукописе из неколико матичних области.

Из поља друштвених наука – војних наука: СУКОБ НИСКОГ ИНТЕНЗИТЕТА Еволуција, карактер и криптоживот једне доктрине; САВРЕМЕНИ ИЗАЗОВИ ВОЈНЕ ЕТИКЕ; ДНЕВНИЦИ ЖЕЛЕЗНИЧАРА ИЗ ВЕЛИКОГ РАТА; ОД ЈНА ДО СРПСКЕ ВОЈСКЕ; ПОЛИТИКА ОДБРАНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ (1945–1959); СЛУЧАЈ НИКОЛИШ, ЗЛОУПОТРЕБА ПОЛИТИЧКЕ МОЋИ; МАЈОР ВОЈИСЛАВ ТАНКОСИЋ; ВИТЕЗОВИ ЦАРА УРОША; ВИЗУЕЛНА КУЛТУРА У СЛУЖБИ СРПСКЕ ВОЈСКЕ 1878–1913.; ВОЈНОТЕХНИЧКИ ИНСТИТУТ 75 година постојања; ВЕК ВОЈНИХ ОЗНАКА У СРБИЈИ 1845–1945.; ЊИМА У ЧАСТ; АЋУТАНТИ СРПСКИХ ВЛАДАРА 1835–1918.; ВЕРСКА СЛУЖБА У КРАЉЕВИНИ ЈУГОСЛАВИЈИ (1918-1941); ВОЈНА АКАДЕМИЈА (1850–2025); ПОЛИТИКА ОДБРАНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ (1945–1959); ИЗ БЕЛЕЖНИЦА И СЕЋАЊА НАЧЕЛНИКА КОС-а; БЕСПИЛОТНЕ ЛЕТЕЛИЦЕ 1,2; ОСНОВИ МЕНАЏМЕНТА; СНАЈПЕРСКЕ ПУШКЕ САД;

СРЕДСТВА ЗА ПОГОН И ЗАШТИТУ; ЗБИРКА ЗАДАТАКА ИЗ ТЕОРИЈЕ БРОДА; ЗБИРКА ЗАДАТАКА ИЗ ФИЗИКЕ; КОМАНДИРСКЕ ПРОЦЕДУРЕ У КОПНЕНОЈ ВОЈСЦИ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ; ПИШТОЉИ; РЕВОЛВЕРИ; ЕЛЕКТРОТЕХНИКА – Практикум за лабораторијске вежбе.

4.5 Предавања по позиву (осим на конференцијама)

Пећинар Др Александра је поред учешћа на претходно наведеним конференцијама, учествовала по позиву на бројних трибинама, изложбама и предавањима:

- „Грчка вечна инспирација: Светионик прошлости, путоказ за будућност”, предавање и изложба реализовани поводом 100 година од почетка Балканских ратова под покровитељством Амбасаде Републике Грчке у Београду, Хеленског Фонда за културу, Београд, Народног музеја Чачак и Дома културе Чачак, Чачак, Јун 2013.
- „Дипломатски односи Србије и Грчке у Првом светском рату”, предавање и представљање књиге "Елефтериос Венизелос: Грчка, Балкан, Европа", у сарадњи са Хеленским фондом за културу Београд, Заводом за издавање уџбеника, Београд и Дом културе Чачак, Чачак, Јун 2014.
- „Будимо часни потомци да бисмо били достојни преци”, сарадња са „Друштвом за неговање традиција ослободилачких ратова Србије до 1918. године” и Медија центром "Одбрана" у организацији изложбе приређене поводом 45 година деловања наведеног друштва (учествовање на изложби и стручно вођење). Атријум Дома Војске Србије, 27. мај-10. јун. 2015.
- „Дипломатски односи Србије и Грчке током Великог рата”, предавање под покровитељством Амбасаде Републике Грчке, Дом Војске, Београд, Април 2017.
- „Солунски фронт: "Мини" светски рат у Македонији у светлу дипломатије великих сила у југоисточној Европи и на Блиском истоку (1915-1918)”, предавање у Школи националне одбране, Универзитет Одбрана, Министарство Одбране Републике Србије, Фебруар 2018.
- Предавање поводом стогодишњице Првог светског рата и 100 година од ослобођења Србије и 170 година од приступања Војводине Србији, Културно-пословни центар, Нова Пазова, јун 2018. године.
- „Искушења српско-грчких савезничких односа 1915-1918”, Предавање у Хеленском културном Центру, Београд, Новембар 2018.
- „Српско –грчки односи у Првом светском рату и значај Битке код Скра”, Предавање на Војној Академији, Универзитет „Одбрана”, Министарство Одбране Републике Србије, Београд, Април 2019.
- „Од српско-грчких ка југословенско-грчким односима, Политика Елефтериоса Венизелоса као једина константа”, Предавање у Дому Војске у Солуну поводом промовисања Биографије Елефтериоса Венизелоса у сарадњи Националне Истраживачке Фондације "Елефтериос Венизелос" и Општине Пеонија, Солун, Грчка, Април 2019.
- „Србија и Грчка на шаховској табли Југоисточне Европе: Искуства, Изазови, Перспективе”, Предавање на Хеленском Институту за Стратегијска Истраживања, Атина, Грчка, Април 2019.
- Историјски архив у Пироту, у сарадњи са Националном истраживачком фондацијом “Елефтериос К. Венизелос” из Грчке, организовао је предавање посвећено војним и

дипломатским односима Србије и Грчке у Великом рату под називом „Последице пробоја Солунског фронта – Пирот као стајна тачка у српско-грчким савезничким односима”, Септембар 2019.

-Изасланство одбране Републике Србије у Атини организовало је предавање и пројекцију документарног филма „358 чувара Пирота”, у Официрском клубу, Атина. Предавање је одржала др Александра М. Пећинар, представник Националне истраживачке фондације "Елефтериос К. Венизелос" у Србији, децембар 2019. године.

4.6 Рецензирање пројеката и научних резултата

У оквиру припрема за међународну конференцију у организацији Института за српску културу Приштина – Лепосавић, Факултета за пословне студије и право и Факултета за информационе технологије и инжењерство Универзитета „Унион – Никола Тесла“ у Београду, Александра Пећинар је била члан научне комисије и рецензент радова за Тематски зборник НАТО АГРЕСИЈА НА СРЈ (РЕПУБЛИКУ СРБИЈУ) – ДА СЕ ВЕЧНО ПАМТИ, 2021.

4.7 Образовање научних кадрова

4.8 Награде и признања

Богата делатност др Александре Пећинар у сфери међународне научне сарадње, и то у сферама од националног интереса као што су војна, верска, културна и економска сарадња донели су јој бројне иностране и домаће награде и признања:

- Почасна плакета Међународне организације Лионс (Грчка),
- Златна медаља Њ. В. Краља Петра I (Друштво за очување ослободилачких традиција Србије 1918. (Србија),
- Орден Реда Светог Евгенија Трапезунтског (Грчка),
- Одликовање (Крст за високе заслуге) Интернационалне хуманитарне организације "Алберт Швајцер" (Аустрија),
- Медаља под покровитељством Српске Православне Цркве (Србија),
- Медаља "Од предака потомцима", Историјско-литерарни музеј града Пушкина (Ст. Петербург, Русија),
- Почасна плакета 88 Војна Управа (Лимнос, Грчка),
- Почасна војна медаља Министарства Одбране Републике Србије,
- Орден највеће почасти Омукаме Хва II Кабалеге, владајућег краља Краљевине Бунјоро Китара, Уганда,
- Повеља са платинастом плакетом за дугогодишњи допринос афирмацији грчке културе и хеленизма, Фондација грчке националне мањине у Србији.

4.9 Допринос развоју одговарајућег научног правца

Пећинар Др Александра у својим радовима доноси мултидимензионално изучавање војне историографије, са фокусом на спреси дипломатских тенденција и војног фактора у временским одсесима које анализира. У том смислу, њен рад, поред интердисциплинарног приступа важним војноисторијским темама, наглашава и значај разумевања актуелних процеса у историјској перспективи. Доносећи по први пут у српску историографију обиље оригиналног архивског материјала из грчких архива омогућава суштинско разумевање дипломатских и војних процеса на простору Балкана, Источног Медитерана и Блиског Истока током читаве прве половине 20. века.

5 БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА

Резултате свог научноистраживачког рада др Александра Пећинар представила је у 20 радова у више категорија и то: два рада у међународним часописима категорије М23, три рада М33, два рада М34, у једно уређење зборника саопштења међународног научног скупа М36, четири монографије националног значаја М42, једним поглављем у тематском зборнику од националног значаја М45, два чланка у врхунским часописима од националног значаја М51, један чланак у истакнутом националном часопису М52, један рад у националном часопису М53, одбрањену докторску дисертацију М70, као и једним учешћем на изложби М105.

М20

М23

- Пећинар, А. (2019). "The Great War as the Reference Point in Bilateral Cooperation between Serbia and Portugal", Portugal Commission of Military History, Portuguese Ministry of National Defense, pp. 233-255.

- Пећинар, А. (2019). "The Paris Peace Conference — Contemporary Balkans' perspective". International Relations, vol. 12, issue 3, Vestnik of Saint Petersburg University, pp. 327–339. <https://doi.org/10.21638/11701/spbu06.2019.305>

М30

М33

- Пећинар, А. (2018). „Театар операција у Солуну: Стратешке опције и циљеви Грчке у светлу дипломатије великих сила на Балкану и Блиском истоку”, Међународна конференција Историјско-упоредна анализа фронталних операција у Солуну, КОИКА 2018, Школа националне одбране Србије, Београд, стр. 61-75.

- Пећинар, А. (2016). „Српска национална голгота и грчки национални раскол (1915-1916)”, Солунска влада, врхунац сукоба две струје, историјска анализа 100 година касније, Међународна научна конференција у организацији Фондације за Студије Балкана, Солун, Фондације Грчке Скупштине, Атина и Научноистраживачке Фондације „Елефтериос К. Венизелос”, Крит, Солун, стр. 47-64.

- Пећинар, А. (2014). „Стварање Краљевине СХС и заокрет у српско-грчким односима у периоду 1918-1922, од српско- грчких ка југословенско-грчким односима”, Зборник радова Интернационалног симпозијума Године преврата 1914-1924, Делфи, Грчка, стр. 241-267

М34

- Пећинар, А. (2013). „Културна интеграција у југоисточној Европи на примеру српско-грчких односа”, Улога интеркултурног дијалога у реализацији концепта светске културе, У потрази за новом парадигмом, Међународна конференција, Филолошки факултет у Београду, стр. 303-311.

- Пећинар, А. (2021). „Грчка штампа о рату у Југославији 1999”, Тематски зборник међународне конференције НАТО АГРЕСИЈА НА СРЈ (РЕПУБЛИКУ СРБИЈУ) – ДА СЕ ВЕЧНО ПАМТИ, Институт за српску културу Приштина – Лепосавић Факултет за пословне студије и право Факултет за информационе технологије и инжењерство Универзитета „Унион – Никола Тесла“ у Београду, Београд, стр. 89- 93.

М36

- Пећинар, А. (2021). Уређење зборника саопштења међународног научног скупа НАТО АГРЕСИЈА НА СРЈ (РЕПУБЛИКУ СРБИЈУ) – ДА СЕ ВЕЧНО ПАМТИ, 2021., Београд, у организацији Института за српску културу Приштина – Лепосавић Факултет за пословне студије и право Факултет за информационе технологије и инжењерство Универзитета „Унион – Никола Тесла“ у Београду.

М40

М42

- Пећинар, А. М. (2016). *Српско-грчки дипломатски и савезнички односи (1912-1918)*, Медија Центар "Одбрана", Београд.

А. Πέτσιναρ- Γ. Δουδούμης, (2020). *Ελλάς και Σερβία ως παράγοντες σταθερότητας στο παρελθόν και στην Βαλκανική προοπτική*, ΕΛΙΣΜΕ, Ελλάδα. (А. Пећинар, Г. Доудоумис, (2020), *Грчка и Србија као фактори стабилности у прошлости и балканској перспективи*, Хеленски Институт за Стратегијска Истраживања, Грчка).

- Pećinar, A. M. (2020). *The Paris 1919 Peace Settlement and the Balkan Geopolitical Realities, A small survey on post WWI geopolitical reshuffle of the Balkans and its contemporary consequences and determinants*, LAP Publishing.

- Пећинар, А. М. (2020). *Стварање Краљевине СХС и Грчка, Од српско грчких ка југословенско грчким односима*, Медија Центар "Одбрана", Београд.

М45

- Пећинар, А. (2016). „Дипломатски односи Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца (Југославије) и Грчке у светлу војно-политичких показатеља (1918-1932), Српских (југословенских) грчких односа у првој половини 20. века”, Министарство одбране Републике Србије, Сектор за одбрамбену политику, Институт за стратешка истраживања, Београд, стр. 153-181.

М50

М51

- Пећинар, А. (2012). „Потписивање југословенско-грчког протокола у октобру 1928. године”, *Токови историје* 1/2012, ИНИС, Београд, стр. 52-68.

- Пећинар, А. (2018). „Рат и дипломатија у Грчкој 1917. у светлу покровитељске политике великих сила на Балкану”, *Војно дело*, 3/2018, 504-526.

М52

- Пећинар, А. (2013). „Заокрет у грчкој политици према југословенској држави 1919-1922”, *Архив*, часопис Архива Југославије, година XIII, бр. 1-2, стр. 81-96.

- Пећинар, А. (2018). „Етничка интеграција у Југоисточној Европи и Блиском Истоку (Краљевина СХС и Краљевина Сирија)”, *Међународна политика*, Београд, ЛЦСИЦС, број 171, јул-септембар 2018. стр. 46-60.

M53

- Пећинар, А. (2011). „Стварање Краљевине СХС и Грчка”, *Зборник радова Народног музеја XLI*, Народни музеј, Чачак, стр. 97-121.

M70

- Пећинар, А. (2012). „Дипломатски односи Краљевине Југославије и Грчке у периоду последње владе Елефтериоса Венизелоса (1928-1932)”, Филозофски факултет, Универзитет у Београду (докторска дисертација у рукопису)

M105

- Пећинар, А. (2012). „Будимо часни потомци да бисмо били достојни преци”, сарадња са „Друштвом за неговање традиција ослободилачких ратова Србије до 1918. године” и Медија центром "Одбрана" у организацији изложбе приређене поводом 45 година деловања наведеног друштва (учествовање на изложби и стручно вођење). Атријум Дома Војске Србије, 27. мај-10. јун. 2015.

6 КВАНТИФИКАЦИЈА НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА КАНДИДАТА

Врста резултата	Вредност резултата (Прилог 2)	Укупан број резултата (укупан број резултата који подлежу нормирању)	Укупан број бодова (укупан број бодова након нормирања)
M23	4	2	8
M33	1	3	3
M34	0,5	2	1
M36	1,5	1	1,5
M42	7	4	28
M45	1,5	1	1,5
M51	2,5	2	5
M52	1,5	2	3
M53	1	1	1
M70	6	1	6
M105	1	1	1
УКУПНО			59

Поређење са минималним квантитативним условима за избор у тражено научно звање

Диференцијални услов за оцењивани период за избор у научно звање: научно звање	Неопходно	Остварени нормирани број бодова
Укупно	16	59
Обавезни: M21+M22+M23+M24+M41+M42+M51+M52	6	44

7. ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

Др Александра Пећинар је показала самосталност и разноврсност у научноистраживачком раду што се може закључити на основу библиографије и научне делатности. Кандидаткиња показује завидно знање на пољу војних наука са посебним нагласком на области војне историје и међународних војно-дипломатских односа у историјском контексту. У истраживачкој делатности др Александре Пећинар преовлађује примена квалитативне методологије, што укључује праћење историјских процеса, квалитативну анализу садржаја и тематске анализе, уз коришћење квалитативних доказа. Поред објављене 4 монографије од националног значаја и радова у часописима високе категоризације кандидаткиња је имала запажана излагања на међународним и националним научним скуповима.

Прегледом материјала који нам је достављен, као и на основу увида у научни рад и публиковане научне радове констатујемо да др Александра Пећинар испуњава формалне квантитативне и квалитативне услове за стицање научног звања научни сарадник и Наставно-научном већу Војне академије подносимо предлог за стицање научног звања научни сарадник.

У Београду, 21.04.2026. године

Чланови комисије:

пуковник
ванр. проф. др Милан Миљковић, научни сарадник
Школа националне одбране, Универзитет одбране у Београду

пуковник
ванр. проф. др Слободан Ђукић
Војна академија, Универзитет одбране у Београду

капетан бојног брода
ванр. проф. др Слободан Радојевић
Војна академија, Универзитет одбране у Београду

